

## М.Седерфельт выступила на заседании СМИД и провела двусторонние встречи в Стокгольме



Выступая 2 декабря на открытии 28-го заседания Совета министров иностранных дел ОБСЕ, Председатель ПА ОБСЕ Маргарета Седерфельт (Швеция) призвала к деэскалации напряженности и проявлению большей солидарности в регионе ОБСЕ, отметив, что ОБСЕ является ценным инструментом по продвижению диалога и сотрудничества в это сложное время. Она заверила министров иностранных дел в том, что ПА будет и далее работать над формированием политической поддержки ОБСЕ в интересах полного раскрытия ее потенциала.

В Стокгольме Председатель и Генеральный секретарь Роберто Монтелла провели ряд двусторонних встреч, в частности с министрами иностранных дел Литвы, Болгарии, Украины и Польши. У М.Седерфельт состоялись неформальные контакты с Госсекретарем США Энтони

Блинкеным и Министром иностранных дел Кыргызстана Русланом Казакбаевым. Вместе с делегацией Швеции в ПА ОБСЕ она также организовала дискуссии с лидером белорусской оппозиции Светланой Тихановской. «На полях» СМИД ОБСЕ Генеральный секретарь Р.Монтелла обменялся мнениями с министрами, включая Министра иностранных дел Беларуси Владимира Макея.

ПА приняла участие в организованном шведским Председательством «на полях» СМИД ОБСЕ мероприятии по проблематике человеческого измерения ОБСЕ, в ходе которого обсуждалась неспособность провести Совещание в области человеческого измерения в Варшаве по причине отсутствия консенсуса. Этот вопрос поднимался и на заседании, посвященном инициативе ПА ОБСЕ «Призыв к действию», в котором приняли участие ряд заместителей Председателя ПА ОБСЕ, обсудивших пути повышения роли ОБСЕ в преддверии 50-й годовщины Хельсинкского заключительного акта в 2025 году.

Сегодня Генеральный секретарь Р.Монтелла направил главам делегаций в ПА ОБСЕ список решений, принятых на заседании СМИД ОБСЕ, в частности важное решение по проблематике изменения климата, и призвал парламентариев прилагать усилия по обеспечению их реализации на национальном уровне.

## Спецпредставитель по гендерным вопросам призвала к шагам по пресечению гендерного насилия в Интернете.

В рамках международной кампании «#16 дней активных действий против гендерного насилия» Специальный представитель ПА ОБСЕ по гендерным вопросам Хеди Фрай (Канада) подготовила статью для Блога ОБСЕ, озаглавленную «Кризис, связанный с онлайн-насилием на гендерной почве». В статье, посвященной текущей тенденции онлайн-насилия в отношении женщин, содержится призыв к принятию мер политики, поощряющих женщин сообщать о случаях цифрового насилия. Ознакомиться со статьей можно по ссылке: <https://bit.ly/3DvIW0d>

## Спецпредставитель по взаимодействию с молодежью провела встречи в Бишкеке

Специальный представитель ПА ОБСЕ по вопросам взаимодействия с молодежью Фара Карими (Нидерланды) провела на прошлой неделе в Бишкеке ряд встреч с представителями правительства и Офиса программ ОБСЕ в Бишкеке, посвященных молодежной проблематике Кыргызстана.

В ходе встреч с заместителем Директора Государственного агентства по делам молодежи, физической культуры и спорта Союзбеком Надырбековым и Начальником Департамента молодежной политики Министерства культуры, информации, спорта и молодежной политики Таалаем Бердиевым обсуждались вызовы, с которыми сталкиваются молодые люди в этой стране, и меры, предпринимаемые правительством для того, чтобы помочь молодежи раскрыть свой потенциал. Ф.Карими рассказала о деятельности ПА ОБСЕ в области молодежной проблематики, отметив ряд мероприятий,



организованных ПА за последние годы с целью обеспечения учета мнения молодых людей при принятии решений.

Ф.Карими также посетила Академию ОБСЕ в Бишкеке, встретила старшим руководством, которое проинформировало ее о реализуемых программах, и прочитала студентам лекцию на тему «Ради свободы: как наш мир становится все менее свободным после событий 11 сентября 2001 года».

## И.Хараламбидес приветствует технологии открытых данных как важный инструмент в борьбе с коррупцией

Заместитель Председателя ПА ОБСЕ и Специальный представитель по противодействию коррупции Ирен Хараламбидес (Кипр) выступила в среду на мероприятии ОБСЕ в области экономико-экологического измерения на тему «Открытые данные в действии: цифровые инструменты и платформы для реализации антикоррупционной повестки дня», призывая к повышению прозрачности и подотчетности по всем государственным вопросам.

Она отметила, что новые технологии могут облегчить процесс направления сообщений о случаях коррупции, способствовать расширению доступа к официальной информации, мониторингу эффективности и качества социальных услуг, а также повышению прозрачности финансовых данных. По ее словам, все это позволит укрепить систему надлежащего управления и доверие граждан к институтам и демократическим процессам,

способствуя таким образом экономическому росту. «Рада сообщить, что правительства во многих странах своевременно запускают инициативы в сфере электронного правительства, направленные на повышение эффективности и транспарентности системы государственного управления и совершенствование взаимодействия со своими гражданами», – сказала И.Хараламбидес. «Надлежащее управление государственными расходами работает на всеобщее благо и снижает коррупционные риски».

Вебинар ОБСЕ, в котором приняли участие представители правительств и организаций гражданского общества в регионе ОБСЕ, международных организаций и эксперты, позволил обсудить политику в области открытых данных и инициативы, направленные на принятие трансформационных мер в сферах, подверженных высокому риску коррупции.